

制度保障 文化浸润

树范村打造清廉村居

本报讯(记者 朱恬静 汪亮亮 实习生 方快 通讯员 苏凤霞)“手机扫一扫,村里的事就都知道了。”1月5日,在中村乡树范村,村民徐革洪拿出手机扫描张贴在公告栏的二维码,村里的财务信息、党务信息等都显示在了手机上。

点点手机就能掌握村务信息,得益于农村集体经济数字管理系统。和过去只能查看纸质资料相比,这样的方式打破了时间、空间的限制,可以让村民随时随地获取村务信息。除了阳光公开外,数字管理系统还具有业务管理、统计分析等功能,可以确保村级

财务报账规范、透明、高效,直面村民的村务监督。

当天,树范村党支部书记、村委会主任叶新祥像往常一样打开手机,进入开化小微权力平台,一条“务工申请和申报”的信息跳了出来。仔细查看了款项用途、数目等信息后,叶新祥在屏幕上手写了名字,通过申请,“虽然只是一个卫生保洁的用工申请,但每一道审批流程都不能少。”

不久前,树范村打通了农经数字管理系统与开化基层小微权力平台,对资产、资源、资金交易进行了更规范的管理。“村里日常的工程支

付、采购支付、务工支付等都需要通过村乡两级审批,审批完成后可在系统内完成资金拨付,在提高农村财务工作效率的同时,审批过程可一键追踪,资金走向全程留痕,可以有效防止越级签发、资金先用后批和审批时间拖沓现象。”叶新祥介绍。

除了用制度保障风清气正,树范村还不断推进村居清廉文化阵地的建设。走进村庄,便能感受到浓厚的“以清为美、以廉为荣”的文化氛围。“爱国奉献明礼守信,清正廉洁勤政为民”“政商关系亲清别,底线分明是非无”这样的标识在树范村随处可

见,而清风长廊、清风广场、清风庭院、廉政书屋、廉政广场等景观则将清廉文化与畚族文化相融合,打造与村庄环境自然和谐的村居廉政教育环境,让干部群众在廉政环境中受熏陶。

“下一步,我们将继续深化村居三务公开,实现小微权力清单制度全覆盖,持续通过村务微信、手机APP、二维码扫描等新媒体平台,让百姓及时获知三务信息。此外,我们还将继续加强集体三资监管,通过农村集体经济数字管理系统,严格规范三资交易,保障村民的知情权、监督权、参与权。”叶新祥说道。

践行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

村头镇开展 关爱老人志愿活动

本报讯(通讯员 廖晨蕾)“谢谢你们!给我们送东西,还给我们剪头发,平时很少出门,这下好了,很精神!”1月7日上午,在村头镇兴旺村,县妇联、村头镇人民政府、开化美团骑手党支部、芸瑶电商妇委会联合开展了“爱老倡孝,情系桑榆”关爱老人志愿活动,村民刘宏佑在现场高兴地说道。

本次活动,为兴旺村所有70岁以上老人以及低保、低边户分发了礼品,并给在场的村民免费剪了“新年头”。美团骑手还对部分行动不便的村民“送礼上门”。在随后召开的座谈会上,县妇联主席汪昌红表示,2022年妇联将聚焦创新创业,助力巾帼共富,兴旺村是打响的第一站。“村里的老人很朴实简单,稍微给点关心关爱他们就会很开心很知足。”开化美团负责人江慧芸表示,他们将与兴旺村开展结对帮扶,进一步改善兴旺村的发展困境,让兴旺村真正兴旺起来。

芹阳小学开展 “迎冬奥”系列活动

日前,开化县芹阳小学开展“喜迎冬奥”系列活动,通过出一期关于冬奥的手抄报、上一节关于冬奥的班会课、跳一支关于冬奥的手势舞、开一场关于冬奥的游园会等活动,让同学们了解北京冬奥会的相关知识,丰富课余生活。

通讯员 汪晓艺 摄



“醉根”“钱江源味道”IP获省级荣誉

本报讯(记者 刘祺然 汪建能)1月4日,记者从县文广旅体局获悉,浙江省第二批文化和旅游IP评选结果已于日前公布,开化申报的“醉根”荣获第二批浙江省示范级文化和旅游IP,“钱江源味道”荣获第二批浙江省创建级文化和旅游IP。

据了解,此次第二批文

化和旅游IP评选,旨在加快推动文化和旅游融合发展,提升浙江省文化和旅游资源品牌转化能力,评选结果经过了各市、县(市、区)文化和旅游局初审推荐、省文化和旅游厅及专家组综合评审、网络投票(示范级)、网上公示等环节认定。

“醉根”传承古代根雕技

艺,巧用自然腐蚀和瘤、疤、疖的效果,把“朽”的非凡能力视为鬼斧神工,利用“根”的天然因素和本性,依形度势,对局部略加刀笔,在自然中显示人工技艺的精巧,在“似是而非”的造型艺术中,展现“意赋予形”的天艺。

开化县“钱江源”区域公用品牌于2019年12月31日

在开化县正式对外启用,打响了“钱江源”这张“生态牌”,秉承了尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,以品牌的提升带动全县农业产业发展、旅游产业提升,继而助推开化百姓增收、地方经济增长。

国网开化县供电公司:贴心服务农产品加工用电

本报讯(通讯员 林新娟)“老板,请问你家喇叭豆腐加工,有什么用电需求吗?”1月7日,国家电网浙江电力(开化)红船共产党员服务队在中村乡中村村服务时,与村民叶有顺了解年货农产品加工用电情况。

“临近年关,喇叭豆腐加工特别忙,早上四点起床开机器磨豆,用电方面都没出现问题。”正在往锅里添加特制豆腐醋的叶有顺,看到国网开化县供电公司员工上门服务,连忙把勺子递给妻子徐伟沙,把大家引向加工间。

加工间内,一台磨浆机已完成今天的工作任务,静静地立着。加工间隔壁是成品间,货品架上,色泽金黄的

喇叭豆腐一列列摆放整齐,香味清悠,极具视觉冲击力和味觉诱惑力。国网开化县供电公司员工一边与叶有顺了解生产销售情况,一边对加工车间的电源分闸、插座等供用电设备进行了检查。

叶有顺夫妇在家开豆腐加工作坊,已有十多年历史。加工的豆腐,因形似喇叭,故名喇叭豆腐,具有现吃及炒肉或辣椒等多种吃法,深受广大游客喜爱,特别是临近年关,开化城里人都专程赶趟,当年货采购回家。

开化地处浙西山区,当地特产丰富。入冬以来,开化山茶油、喇叭豆腐、番薯粉、粉丝、粉皮、冻米糖等特产的加工日渐繁忙随着年关



的临近,更是达到一个高峰期。

为此,国网开化县供电公司结合迎峰度冬及春节保供用电安排,组建红船共产党员服务队,以乡镇为单位,对各农产品加工点开展专项供电排查工作。工作中,共

产党员服务队深入加工点,检查变压器、电表箱、插座、开关等用电设备,并与农户面对面沟通交流,了解供用电需求,宣传电力设施保护,全力服务年货农产品加工用电。

龙潭来风

鼓励就地过年 需要“薪心相印”

徐曙光

据报道,春节临近,不少企业采取发放“留岗红包”、改善就餐条件、安排文化旅游活动等措施,吸引外地员工尽量留在当地过年。

当前,全球疫情仍在快速蔓延,我国疫情防控形势仍然严峻复杂,疫情输入扩散风险有所上升,变异毒株传入风险不容忽视,疫情防控工作丝毫不能放松。加之春节临近,人员流动将会更加频繁,又为疫情防控工作增加了一些不确定因素。

另一方面,眼下,一年一度的春节离我们越来越近了,在外忙碌了一年的民工兄弟,有谁不想春节能够回老家,和家人一起开开心心过个年。然而根据目前形势需要,减少人员流动,配合疫情防控工作,最好的办法无疑是选择留在当地过年。

鼓励外地员工留下来就近过年,对于外来务工人员来说,可能会少了一次和家人团圆的机会,但这样不仅可以缓解企业春节期间用工难的问题,还可以减少春运期间人员的往返,减轻春运的压力,对做好疫情防控也是一种支持。要知道,任何一个小小的疏漏,会给病毒以可乘之机,都有可能导致之前的努力功亏一篑。

笔者以为,留人先留心,鼓励就地过年需要“薪心相印”。加强疫情防控只有上下配合,慎终如始,才能取得成效。我们一定要深信,今天暂时不能回家,是为了以后能更好地回家。